

दैनिक रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

राहुल नार्वेकर के फैसले को चुनौती देने वाली उद्धव गुट की याचिका पर सुप्रीम कोर्ट अप्रैल में करेगा सुनवाई...

मुंबई में सोने की तस्करी रैकेट का भंडाफोड़!

डीआरआई ने बरामद किया करोड़ों का गोल्ड

मुंबई : सुप्रीम कोर्ट एकनाथ शिंदे समूह के विधायकों को अयोग्य ठहराने से महाराष्ट्र स्पिकर राहुल नार्वेकर के इनकार करने वाले फैसले को चुनौती देने वाली उद्धव गुट की याचिका पर सुनवाई अप्रैल के दूसरे सप्ताह में करेगा। सुप्रीम कोर्ट ने प्रतिवादियों से 1 अप्रैल या उससे पहले जवाब दाखिल करने को कहा है। ज्ञात हो कि नार्वेकर ने 10 जनवरी को एक आदेश में जून, 2022 में विभाजन के बाद शिंदे के नेतृत्व वाले शिवसेना गुट को मूल राजनीतिक दल घोषित किया था। उन्होंने शिंदे सहित सत्तारूढ़ खेमे के 16 विधायकों को अयोग्य ठहराने के अनुरोध संबंधी ठाकरे गुट की याचिका को भी खारिज कर दिया था।



के माध्यम से दायर अपनी याचिका में आरोप लगाया है कि शिंदे ने असंवैधानिक रूप से सत्ता हथिया ली और असंवैधानिक सरकार का नेतृत्व कर रहे हैं। पीठ ने ठाकरे समूह की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक सिंघवी की उन दलीलों पर ध्यान दिया कि दलबदल के बाद विधायी बहुमत और संगठनात्मक बहुमत के बीच अंतर था। वरिष्ठ वकील ने कहा कि एक फैसले में कहा गया था कि दलबदल के बाद विधायी बहुमत का मतलब वास्तविक बहुमत नहीं होगा।

यह पता लगाने के लिए कि कौन सा गुट मूल पार्टी है, प्रधान न्यायाधीश ने विधायी बहुमत के परीक्षण के उपयोग पर सवाल उठाते हुए, अध्यक्ष के आदेश का हवाला दिया और कहा, क्या यह फैसले के विपरीत नहीं है? संपूर्ण प्रस्तुतिकरण हमारी अदालत के फैसले के विपरीत है। शिंदे गुट की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता मुकुल रोहतगी ने भी एक हालिया फैसले का हवाला दिया और कहा कि उच्च न्यायालय को इस पर सुनवाई और निर्णय लेने की अनुमति दी जानी चाहिए।

मुंबई: देश की आर्थिक राजधानी मुंबई में डीआरआई ने सोने की तस्करी के बड़े रैकेट का भंडाफोड़ किया है। डीआरआई ने सोने की तस्करी करने वाले एक सिंडिकेट से 16 किलोग्राम



सोना और रु. 2.65 करोड़ नकद जब्त किए हैं। DRI ने इस कार्रवाई की जानकारी देते हुए बताया कि खुफिया जानकारी के आधार पर कि एक परिसर की 05.03.2024 को तलाशी ली गई और मुख्य रूप से विदेशी मूल का 10.7 किलोग्राम तस्करी का सोना मिला। इसके साथ ही 1.8 करोड़ रुपये नकद जब्त कर लिए गए। तलाशी के दौरान, अधिकारियों ने सिंडिकेट के 2 सदस्यों की पहचान की और उन्हें रोका और इनमें से एक सदस्य के आवास पर तलाशी ली गई जो सिंडिकेट का संचालक था। उनके

आवास पर तलाशी के दौरान 3.77 किलोग्राम वजन का तस्करी का सोना बरामद किया गया और जब्त कर लिया गया। आगे की जानकारी के आधार पर, 05.03.2024 को सिंडिकेट के मास्टरमाइंड के आवास पर एक खोज दल तैनात किया गया था। तलाशी दल को देखकर मास्टरमाइंड अपने 14वीं मंजिल के आवास से आपत्तिजनक चीजें फेंकने में कामयाब रहा। इस दौरान परिसर से 60 लाख रुपये बरामद किये गये। पूछताछ के दौरान मास्टरमाइंड ने खुलासा किया कि उसने अपने फोन और 2 विदेशी मूल की सोने की छड़ें फेंक दीं।

प्रधान न्यायाधीश डी. वाई. चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति जे. बी. पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने शिंदे गुट द्वारा ठाकरे खेमे पर रिकॉर्ड में जालसाजी किये जाने का आरोप लगाने के बाद मूल दस्तावेज मांगा है। कोर्ट ने पहले ठाकरे समूह की याचिका पर नोटिस जारी किया था। कोर्ट ने शिंदे और उनके विधायकों को 1 अप्रैल या उससे पहले

जवाब दाखिल करने के लिए कहा और याचिका को 8 अप्रैल को अंतिम सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया। पीठ ने कहा कि वह याचिका की विचारणीयता के मुद्दे को खुला रख रही है। सुप्रीम कोर्ट ने उद्धव ठाकरे गुट की एक याचिका पर 22 जनवरी को महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री शिंदे और कुछ अन्य विधायकों से जवाब मांगा था। ठाकरे गुट ने विधायक सुनील प्रभु

मुंबई की अदालत ने फडणवीस को धमकी देने वाले दो लोगों को दी जमानत, 15 हजार के जमानत बांड के बाद हुआ रिहा



मुंबई : मुंबई की एक अदालत ने महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेन्द्र फडणवीस को जान से मारने की धमकी देने के मामले में गिरफ्तार दो लोगों को बृहस्पतिवार को जमानत दे दी। बांद्रा के अतिरिक्त मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट अतुल जाधव ने किंचक नवले और योगेश सावंत को जमानत दे दी। उनके वकील सतीश मनेशिंदे ने कहा कि उन्हें 15,000 रुपये के जमानत बांड जमा करने पर रिहा कर दिया गया। पुलिस के मुताबिक, बीड के किसान नवले ने एक यूट्यूब

चैनल को इंटरव्यू दिया था, जिसमें उन्होंने फडणवीस को जान से मारने की धमकी दी थी और डिप्टी सीएम के खिलाफ आपत्तिजनक भाषा का भी इस्तेमाल किया था। सावंत ने कथित तौर पर नवले का इंटरव्यू सोशल मीडिया पर शेयर किया था। अपनी जमानत याचिका में आरोपियों ने खुद को निर्दोष बताया और कहा कि उन्हें मामले में गलत तरीके से फंसाया गया है। दोनों को पिछले हफ्ते गिरफ्तार किया गया था जब यहां सांताक्रूज पुलिस ने अक्षय पनवेलकर की शिकायत पर उनके खिलाफ 153ए (शत्रुता को बढ़ावा देना) और 500 (मानहानि) सहित भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धाराओं के तहत मामला दर्ज किया था।

लोकतांत्रिक व्यवस्था को समझ नहीं पा रहे हैं अनुराग ठाकुर- नाना पटोले

मुंबई: केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर को उस टिप्पणी पर प्रतिक्रिया देते हुए कि आगामी लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश से कांग्रेस की विदाई हो जाएगी, महाराष्ट्र कांग्रेस अध्यक्ष नाना पटोले ने गुरुवार को कहा कि समय तय करेगा कि किसकी विदाई होगी, उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी को खुद पर ध्यान देना चाहिए क्योंकि उनके अपने उम्मीदवार लोकसभा चुनाव लड़ने से भाग रहे हैं। नाना पटोले ने अनुराग ठाकुर पर निशाना साधते हुए कहा कि ऐसा लगता है कि केंद्रीय मंत्री लोकतांत्रिक व्यवस्था को समझ नहीं पा रहे हैं। पटोले ने संवाददाताओं से कहा, "चुनाव आने दीजिए। उत्तर प्रदेश से उनके दो उम्मीदवार पहले ही भाग चुके हैं। उनके अपने उम्मीदवारों के भागने के बाद उनकी विदाई की प्रक्रिया शुरू



हो गई है। ऐसा लगता है कि वह लोकतांत्रिक व्यवस्था को समझने में असमर्थ हैं।" मुंबई में इससे पहले, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के लोकसभा उम्मीदवार उपेन्द्र सिंह रावत ने सोमवार को घोषणा की थी कि वह उस मामले में निर्दोष साबित होने तक कोई चुनाव नहीं लड़ेंगे, जहां उनसे जुड़ा एक कथित 'अश्लील' वीडियो सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर वायरल हुआ था। उपेन्द्र सिंह रावत, जो वर्तमान में लोकसभा में बाराबंकी का प्रतिनिधित्व कर रहे

हैं, को भाजपा ने आगामी आम चुनाव में उसी निर्वाचन क्षेत्र से लड़ने के लिए फिर से मैदान में उतारा है। इसी तरह लोकप्रिय भोजपुरी गायक पवन सिंह भी लोकसभा की दौड़ से हट गए हैं। बीजेपी ने उन्हें आसनसोल सीट से मैदान में उतारा था। इससे पहले आज, उत्तर प्रदेश में नेहरू-गांधी परिवार के कम होते प्रभाव पर प्रकाश डालते हुए, ठाकुर ने कहा, "यूपी जैसे बड़े राज्य ने नेहरू-गांधी परिवार की चार पीढ़ियों को वोट दिया था, और आज यूपी में उनकी कोई नहीं सुन रहा है। नेहरू-गांधी परिवार की यूपी से विदाई हो चुकी है, इसलिए हताशा और निराशा होना स्वाभाविक है।" इंडिया ब्लॉक पर परोक्ष रूप से कटाक्ष करते हुए, अनुराग ठाकुर ने कहा, "कुल मिलाकर, गठबंधन एक 'ठगबंधन' है।

फर्जी लोन एप का शिकार बना पुलिसकर्मी... ठगों को चुका दिए 14 लाख रुपये

मुंबई: साइबर-क्राइम ब्रांच ने बुधवार को फर्जी लोन एप मामले में मुंबई के कॉल सेंटर से तीन जालसाजों को पकड़ा है। पकड़े गए आरोपियों ने भोपाल के एक पुलिसकर्मी को ब्लैकमेल किया था, जो उनके एक ऑनलाइन ऐप से 50,000 रुपये का लोन लेने के बाद उनके जाल में फंस गया और 14 लाख रुपये का भुगतान करना पड़ा। पकड़े गए आरोपी ने पीड़ित को ब्लैकमेल कर और धमकी देकर पैसे वसूले। उन्होंने पीड़ित की तस्वीरों से छेड़छाड़ की और उससे पैसे ऐंठने के लिए उसे उसके दोस्तों और रिश्तेदारों को भेज दिया। उन्होंने कर्ज वसूलने के लिए पीड़ित को धमकी भरे फोन किए। उन्होंने उसके दोस्तों और परिवार को उसका आधार कार्ड भी भेजा और यह कहकर उनसे पैसे ऐंठे कि उन्होंने पीड़ित का अपहरण कर लिया है।

संपादकीय / लेख



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

अवसर व जोखिम

फिक्की-ईवाई की मीडिया और मनोरंजन क्षेत्र पर जारी नवीनतम रिपोर्ट में कई दिलचस्प अवलोकन, डेटा बिंदु और रुझान सामने आए हैं जो इस क्षेत्र के उद्योगों के लिए इस बात में मददगार हो सकते हैं कि वे प्रासंगिक बने रहने के लिए अनुकूलन के कुछ कदम उठाएं या कुछ नया करें। इस रिपोर्ट के अहम आंकड़ों से यह पता चलता है कि यह क्षेत्र लगातार बढ़ रहा है और साल 2023 में 8 फीसदी से ज्यादा की वृद्धि के साथ इसका आकार 2.3 लाख करोड़ रुपये तक पहुंच गया है।

वैसे तो इस उद्योग का आकार अब महामारी से पहले के दौर की तुलना में करीब 21 फीसदी ज्यादा हो चुका है, लेकिन इसके सभी घटकों में एक समान गति से बढ़त नहीं हो रही। उदाहरण के लिए टेलीविजन, प्रिंट और रेडियो सेगमेंट का आकार अभी भी महामारी के पहले वाले दौर से कम है। इस प्रकार यह क्षेत्र मुख्यतः डिजिटल मीडिया, ऑनलाइन गेमिंग और फिल्मी मनोरंजन के दम पर आगे बढ़ रहा है। यही नहीं, भविष्य के अनुमान (2023-26) भी यह संकेत देते हैं कि ऑनलाइन गेमिंग, डिजिटल मीडिया, एनिमेशन और संगीत ही इस उद्योग के लिए राजस्व के मुख्य वाहक होंगे। यह रुझान निश्चित रूप से भारत में उपभोक्ताओं की बदलती प्राथमिकताओं और इंटरनेट की बढ़ती पैठ का प्रतिबिंब है।

जैसा कि रिपोर्ट में बताया गया है, दिसंबर 2023 तक देश में इंटरनेट की पहुंच 8 फीसदी बढ़कर 93.8 करोड़ सबस्क्राइबर तक हो गई है। साल 2023 में भारतीयों ने हर दिन करीब 4.8 घंटे फोन देखते या इस्तेमाल करते हुए गुजारे। इसके अलावा, उन्होंने इस समय का करीब 50 फीसदी हिस्सा सोशल मीडिया पर और 28 फीसदी हिस्सा मनोरंजन और खबरों पर बिताया। इस रिपोर्ट का सबसे उल्लेखनीय बिंदु है भारत में ऑनलाइन गेमिंग का उभार और अपनाया जाना। आंकड़ों के मुताबिक साल 2023 में ऑनलाइन गेमिंग में करीब 22 फीसदी की बढ़त हुई और यह फिल्मी मनोरंजन को पीछे छोड़ते हुए इस उद्योग का चौथा सबसे बड़ा घटक बन गया। अनुमान के मुताबिक देश में ऑनलाइन गेमर की संख्या 45 करोड़ से ज्यादा हो चुकी है और इस सेगमेंट के राजस्व का 83 फीसदी हिस्सा पैसे से जुड़े गेमिंग से आता है। ऑनलाइन गेमिंग पर माल एवं सेवा कर बढ़ाने का भी कोई बड़ा असर नहीं हुआ है। लेकिन भारत में मीडिया और मनोरंजन कारोबार के बढ़ते जाने के बावजूद विकसित देशों की तुलना में विज्ञापन राजस्व काफी कम है। भारत में विज्ञापन राजस्व सकल घरेलू उत्पाद की तुलना में करीब 0.33 फीसदी ही है, जबकि बड़े विकसित देशों में यह 0.6 से 1 फीसदी तक होता है। इसके अलावा इस उद्योग के राजस्व का मुख्य वाहक अब न्यू एज मीडिया बन गई है जो एक साथ ही अवसर और चुनौतियां दोनों पैदा करती है। ऑनलाइन सामग्री के उपभोग बढ़ते जाने की वजह से इस माध्यम में ज्यादा विज्ञापन जाने लगे हैं। यह छोटे कारोबारियों को भी अपने लक्षित वर्ग तक पहुंच बनाने में मदद करता है।

अनुमान के मुताबिक साल 2023 में देश के करीब 10 लाख छोटे कारोबारियों ने डिजिटल विज्ञापन पर करीब 20,000 करोड़ रुपये खर्च किए हैं। यह रुझान बताता है कि इस उद्योग में जो अतिरिक्त राजस्व आएगा वह बड़ी प्रौद्योगिकी फर्मों के खाते में चला जाएगा। साल 2019 में डिजिटल और प्रिंट मीडिया का आकार लगभग बराबर ही था, लेकिन साल 2026 तक डिजिटल मीडिया के बढ़कर प्रिंट से तीन गुना हो जाने का अनुमान है और टीवी को तो यह अभी ही पीछे छोड़ चुका है। इसलिए परंपरागत मीडिया के लिए चुनौती प्रासंगिक बनी हुई है। आगे के लिए एक कदम यह हो सकता है कि पाठकों-दर्शकों को ज्यादा प्रभावी तरीके से जोड़ने के लिए डिजिटल और सोशल मीडिया का इस्तेमाल किया जाए। परंपरागत मीडिया की पहुंच अभी बरकरार है और इसका इस्तेमाल ज्यादा राजस्व आकर्षित करने के लिए करने की जरूरत है।

+91 99877 75650

editor@rookthoklehaninews.com

Faisal Shaikh @faisalrookthok
#faisalrookthok

मुंबई पुलिस स्टेशन की दूसरी मंजिल से आरोपी ने छलांग लगा दी... पुलिस ने अस्पताल में किया भर्ती

एक अधिकारी ने बुधवार को कहा, चोरी के आरोप में पकड़े गए एक 25 वर्षीय व्यक्ति ने पूछताछ के दौरान मुंबई पुलिस स्टेशन की दूसरी मंजिल से छलांग लगा दी और घायल होकर अस्पताल पहुंच गया। उन्होंने बताया कि यह घटना मंगलवार देर रात को हुई जब पुलिस ने उसे मोबाइल फोन चोरी के संदेह में पकड़ा था। अधिकारी के मुताबिक, समीर आरिफ सिद्दीकी नाम के शरूख को पूछताछ के लिए क्राइमली पुलिस स्टेशन लाया गया। उन्होंने बताया कि पूछताछ के दौरान सिद्दीकी अचानक मुंबई पुलिस स्टेशन की इमारत की दूसरी मंजिल पर स्थित डिटेक्शन रूम से कूद गया।



इलाज चल रहा है। एक अन्य मामले में, मुंबई पुलिस की अपराध शाखा ने तीन लोगों को गिरफ्तार करके एक अंतरराज्यीय गिरोह का भंडाफोड़ करने का दावा किया है, जिन्होंने व्यवसाय के अवसरों की पेशकश के बहाने पांश होटलों में बैठकें आयोजित करके व्यापारियों से कथित तौर पर कई लाख रुपये की ठगी की थी, एक अधिकारी ने बुधवार को कहा।

गिरोह के सदस्य संभावित लक्ष्यों से संपर्क करते थे और उन्हें आकर्षक सौदे हासिल करने के लिए 'बिजनेस' बैठक में आने के लिए मनाते थे। आरोपियों की पहचान उत्तर प्रदेश निवासी मजीब अब्दुल खान उर्फ मन्नु (44),

दिल्ली निवासी मयंक प्रदीप शर्मा उर्फ लड्डू (22) और ठाणे में रहने वाले आकाश द्वारकाप्रसाद अग्रवाल उर्फ कबीर (19) के रूप में हुई है। अधिकारी ने कहा कि अपराध में कुछ और लोग शामिल थे। उन्होंने कहा, उन्हें मुंबई अपराध शाखा की यूनिट 8 ने गिरफ्तार किया। अधिकारी ने बताया कि यह धोखाधड़ी तब सामने आई जब 27 फरवरी को गिरोह ने मुंबई के एक व्यवसायी से कथित तौर पर 25,000 अमेरिकी डॉलर (21 लाख रुपये) की धोखाधड़ी की। 'गिरोह के तीन सदस्यों में से एक ने व्यवसायी से संपर्क किया था और कहा था कि वह फिल्म व्यवसाय में काम करता है और अभिनेताओं को विदेश भेजने के लिए 25,000 अमेरिकी डॉलर की आवश्यकता है। उसने व्यवसायी को 27 फरवरी को एक पांच सितारा होटल में बुलाया और एक कमरे में ले गया। इसके बाद पैसे इकट्ठा करने के बाद, आरोपी व्यक्ति ने

अपने मोबाइल फोन पर कॉल आने का नाटक किया और कमरे से बाहर चला गया, 'उन्होंने एफआईआर के हवाले से कहा। अधिकारी ने बताया कि इसके बाद आरोपी व्यक्ति ने व्यवसायी की कॉल अटेंड करना बंद कर दिया।

खुद को ठगे जाने का एहसास होने पर पीड़ित ने वकोला पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज कराई और धोखाधड़ी के आरोप में मामला दर्ज किया गया। अधिकारी ने कहा, जांच के दौरान अपराध शाखा को पता चला कि गिरोह ने अन्य शहरों में भी व्यवसायियों को व्यापारिक सौदे का लालच देकर उनके साथ धोखाधड़ी की है। उन्होंने कहा, 'ऐसे ही एक मामले में, 25 जनवरी को मुंबई हवाईअड्डा क्षेत्र में एक विदेशी मुद्रा व्यापारी से 30 लाख रुपये की ठगी की गई थी।' उन्होंने कहा कि अपराध शाखा के अधिकारियों ने तकनीकी विश्लेषण और पारंपरिक जांच का उपयोग करके तीनों का पता लगाया।

फडणवीस का बड़ा दावा... बताया लोकसभा चुनाव में महाराष्ट्र में कितनी सीटें जीतेगी बीजेपी?

महाराष्ट्र : महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने लोकसभा चुनाव में बड़ी जीत का दावा किया है। लोकसभा चुनाव नजदीक आने के साथ फडणवीस ने कहा कि बीजेपी और उसके सहयोगी राज्य की 48 सीटों में से कम से कम 42 सीटें जीतने के लिए आश्वस्त हैं, यह संख्या 45 तक भी जा सकती है। इसके साथ ही गुजरात के हाथों प्रोजेक्ट्स गंवाने को लेकर हो रही आलोचना के बीच महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम फडणवीस ने बुधवार (6 मार्च) को कहा कि पड़ोसी राज्य पाकिस्तान नहीं है और कुछ परियोजनाओं का दूसरे राज्यों में जाना स्वाभाविक है।

यह हमारा देश है- देवेंद्र फडणवीस
इंडिया ग्लोबल फोरम में बोलते हुए देवेंद्र फडणवीस ने कहा कि हम 'प्रतिस्पर्धी संघवाद' के युग में हैं और



निवेश के लिए प्रतिस्पर्धा करने वाले राज्यों की संख्या पहले के 2-3 से बढ़कर अब 10 हो गई है, जो विकास को लेकर बेहतर संकेत हैं।' उन्होंने कहा कि इससे कोई फर्क नहीं पड़ता है कि कोई कंपनी गुजरात, कर्नाटक या दिल्ली जा रही है। यह पाकिस्तान नहीं है। यह हमारा देश है।

देवेंद्र फडणवीस ने आगे कहा कि कहा कि महाराष्ट्र वास्तव में चाहता है कि हर कोई राज्य में आए, सरकार व्यापार करने में आसानी और लागत दोनों पर काम कर रही है। यह ध्यान देने

की बात है कि विपक्ष ने सेमीकंडक्टर जैसी मेगा निवेश प्रोजेक्ट को गंवाने के लिए महाराष्ट्र सरकार की आलोचना की है। राज्य ने आर्थिक सफलता हासिल करने के लिए टाटा संस के चेयरमैन एन चंद्रशेखरन के नेतृत्व में एक पैनल का गठन किया है और 2030 तक जीएसडीपी को 1 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर तक ले जाने का विश्वास जताया। फडणवीस ने कहा कि गूगल के सहयोग से आईआईआईटी नागपुर में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर एक एक्सिलेंस सेंटर स्थापित किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि अकेले 2014-19 के दौरान जब वह महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री थे उस वक्त मुंबई महानगरीय क्षेत्र में बुनियादी ढांचे में सुधार के लिए 30 बिलियन अमेरिकी डॉलर से अधिक की परियोजनाएं शुरू की गई थीं।

मुंबई में ऊंची इमारत में लगी आग, कोई हताहत नहीं



मुंबई: महाराष्ट्र के मुंबई के बांद्रा इलाके में स्थित एक ऊंची इमारत में बुधवार को आग लग गई। अभी तक किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। यह घटना पाली हिल के निबाना सोसाइटी के पास नरगिस दत्ता रोड पर नवरोज हिल सोसाइटी की 14वीं मंजिल पर एक कमरे में हुई। घटना की सूचना मिलने के बाद दमकल की पांच गाड़ियां मौके पर पहुंचीं और कार्रवाई में जुट गईं। फिलहाल आग लगने के सही कारणों का पता नहीं चल पाया है।

महाशिवरात्रि पर बेस्ट चलाएगी अतिरिक्त बसें

मुंबई : महाशिवरात्रि के अवसर पर भक्तों की होने वाली भारी भीड़ को देखते हुए बेस्ट प्रशासन ने अतिरिक्त बस चलाने का निर्णय लिया है। बेस्ट प्रशासन ने संजय गांधीनेशनल पार्क के पास कान्हेरी गुफा और दक्षिण मुंबई स्थित बाबूलानाथ मंदिर के आवागमन के लिए यह अतिरिक्त बस चलाई जाएगी। बता दें कि 8 मार्च को महाशिवरात्रि के अवसर पर संजय गांधीनेशनल पार्क स्थित कान्हेरी



गुफा में शिव मंदिर पर भक्तों की होने वाली भारी भीड़ को देखते हुए बेस्ट उपक्रम ने बस क्रमांक 188 को अतिरिक्त बस चलाने का निर्णय लिया

है। बेस्ट प्रशासन ने जानकारी दी है कि 188 नंबर की 6 बस अतिरिक्त चलाई जाएगी। यह बस सुबह 11 बजे से रात साढ़े सात बजे तक चलेगी। बस बोरीवली स्टेशन पूर्व से कान्हेरी गुफा तक चलेगी। इसी तरह दक्षिण मुंबई स्थित बाबूलानाथ मंदिर में आने वाले भाविकों को सुविधा देने के लिए बस क्रमांक 57, 67, 103, की अतिरिक्त 6 बस छोड़ने का निर्णय लिया है।

मनपा भाड़े पर लेगी 481 पंप



मुंबई : भारी बारिश के दौरान निचले इलाकों में होने वाले जलजमाव की समस्या दूर करने के लिए मनपा ने मुंबई भर में 481 पंप लगाने का निर्णय लिया है, जिसके द्वारा जमा हुए पानी का निचरा किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि मानसून के दौरान मुंबई में लगभग 101 स्थान ऐसे हैं, जहां पानी भरने की संभावना बनी रहती है। मनपा ने इसी समस्या से निपटने के लिए 481 पंप भाड़े पर लेने का निर्णय लिया है। इससे निचले इलाकों में रहने वाले नागरिकों और इन स्थानों से यात्रा करने वाले मुंबईकरों को राहत मिलेगी। यह पंप मुंबई के विभिन्न इलाकों में लगाए जाएंगे।

मनपा अतिरिक्त आयुक्त पी वेलारसू ने बताया कि यह पंप मुंबई के

शहरी इलाके में 187, पश्चिमी उपनगर में 166 और पूर्व उपनगर में 124 पंप लगाए जाएंगे। उल्लेखनीय है कि मुंबई में प्रति घंटे 55 मिमी से अधिक बारिश होती है और इस दौरान समुद्र में हाई टाइड होने पर निचले इलाकों में पानी भर जाता है। मनपा ने इसी समस्या से निपटने के लिए पंप भाड़े पर लेकर पानी निचरा करने का काम करेगी जिससे मानसून के दौरान लोगों को परेशानियां न झेलनी पड़े। मनपा नाला सफाई से लेकर मुंबई की मीठी नदी की सफाई और चौड़ाई अदि पर जोर दिया है, जिससे मानसून के दौरान लोगों को कम तकलीफों का सामना करना पड़े। मनपा ने जानकारी दी कि पिछले साल पहले 380 पंप भाड़े पर लिया था, लेकिन बाद में पानी भरने वाले स्थानों की संख्या बढ़ने और वार्ड द्वारा मांग बढ़ने पर 112 अतिरिक्त पंप लेना पड़ा। इस तरह मनपा ने पिछले साल कुल 492 पंप एक उपयोग किया था इसी के चलते मनपा ने इस साल 481 पंप भाड़े पर लेने का निर्णय लिया है।

पश्चिम रेलवे चलाएगी अहमदाबाद एवं मडगांव के बीच वाया वसई रोड होली स्पेशल ट्रेन



मुंबई : पश्चिम रेलवे (परे) द्वारा यात्रियों की सुविधा तथा इस त्योहारी सीजन के दौरान उनकी मांग को पूरा करने के उद्देश्य से अहमदाबाद एवं मडगांव के बीच वाया वसई रोड विशेष किराये पर होली स्पेशल ट्रेनें चलाने का निर्णय लिया गया है। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी सुमित ठाकुर द्वारा जारी एक प्रेस विज्ञापित के अनुसार इन ट्रेनों का विवरण इस प्रकार है। ट्रेन संख्या

09412/09411 अहमदाबाद-मडगांव स्पेशल ट्रेन (वाया- वसई रोड) [4 फेरे] ट्रेन संख्या 09412 अहमदाबाद- मडगांव स्पेशल 19 और 26 मार्च को अहमदाबाद से 09.30 बजे प्रस्थान करेगी और अगले दिन 05.30 बजे मडगांव पहुंचेगी। इसी तरह, ट्रेन संख्या 09411 मडगांव- अहमदाबाद स्पेशल 20 और 27 मार्च को मडगांव से 08.00 बजे प्रस्थान

सड़क चौड़ीकरण में आ रहे पेड़ों को मिला जीवनदान... मनपा मालाड में लगाएगी और साढ़े सात सौ पेड़

मुंबई : मालाड पश्चिम की ओर मड की ओर जाने वाले रास्ते को चौड़ा करने के काम में बाधा बन रहे पेड़ों को मनपा पी नार्थ वार्ड ने पेड़ों को बचाते हुए अन्य स्थान पर लगाने का काम किया। इतना ही नहीं मनपा ने इस परिसर में 786 पेड़ लगाकर इस परिसर को और हरा भरा बनाने का काम किया। बता दें कि मालाड पश्चिम स्थित मार्व रोड को चौड़ा करने का काम वर्ष 2015-16 से अटका हुआ था।



मनपा ने इस सड़क को चौड़ा करने के लिए 2015 से तैयारी कर रही थी। लेकिन स्थानीय स्तर पर इसका बड़ा विरोध हो रहा था। मनपा की ओर से इस सड़क को चौड़ा करने

के काम वर्ष 2019 में खरोड़ी मार्व तक चौड़ा किया गया था। दूसरे चरण में वर्ष 2022 में मालवणी चर्च से लेकर मार्व रोड तक चौड़ा किया गया। मालवणी चर्च का

महाराष्ट्र : महाराष्ट्र में बीजेपी के नेतृत्व वाली NDA में शामिल एकनाथ शिंदे और अजित पवार की पार्टी के बीच सीटों पर सहमति बन गई है। सूत्रों ने बताया कि बीजेपी- 32, शिवसेना- 12 और एनसीपी 4 सीटों पर चुनाव लड़ सकती है। महिला उम्मीदवारों को इस बार बीजेपी पिछले बार के मुकाबले ज्यादा मौका दे सकती है। नितिन गडकरी, पंकजा मुंडे, गोयल के नाम लगभग तय हो गए हैं। प्रदेश अध्यक्ष के चंद्रशेखर बावनकुले को वर्धा लोक सभा सीट से पार्टी मैदान में उतार सकती है। 10 से 12 नए चेहरों को पार्टी मौका देगी। सूत्रों की माने तो अमित शाह ने एकनाथ शिंदे और अजित पवार से कहा लोकसभा में आप हमें संभाले



विधानसभा में आपको पूरा सहयोग और सम्मान करेंगे।

महाराष्ट्र में NDA के बीच सीट शेयरिंग को लेकर लगभग सहमती बन गई है। ऐसा गठबंधन के नेताओं का कहना है। मजयुती गठबंधन में एकनाथ शिंदे गुट की शिवसेना, अजित पवार की एनसीपी और बीजेपी शामिल है। बीते दिनों लोकसभा उम्मीदवारों की दूसरी सूची पर विचार-विमर्श के लिए बीजेपी

पेटीएम यूजर्स के लिए अच्छी खबर...

मुंबई: आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने बुधवार को कहा कि 80-85 प्रतिशत पेटीएम वॉलेट उपयोगकर्ताओं को नियामक कार्रवाइयों के कारण किसी भी व्यवधान का सामना नहीं करना पड़ेगा और शेष उपयोगकर्ताओं को अपने ऐप को अन्य बैंकों से जोड़ने की सलाह दी गई है। भारतीय रिजर्व बैंक ने 31 जनवरी को पेटीएम पेमेंट्स बैंक लिमिटेड (पीपीबीएल) को किसी भी ग्राहक खाते में जमा, क्रेडिट लेनदेन या टॉप-अप स्वीकार करने से रोक दिया। गवर्नर ने आगे किसी भी विस्तार से इनकार करते हुए कहा कि पीपीबीएल से जुड़े वॉलेट को अन्य बैंकों के साथ जोड़ने की समय सीमा 15 मार्च तय की गई है। उन्होंने कहा कि 15 मार्च तक का दिया गया समय



पर्याप्त है और आगे विस्तार की कोई आवश्यकता नहीं है, उन्होंने कहा कि 80-85 प्रतिशत पेटीएम वॉलेट अन्य बैंकों से जुड़े हुए हैं, और शेष 15 प्रतिशत को अन्य बैंकों में जाने की सलाह दी गई है। बैंक. उन्होंने कहा कि आरबीआई ने एक विनियमित इकाई के खिलाफ कार्रवाई की है, जो इस मामले में पीपीबीएल है और फिनटेक कंपनियों के खिलाफ कुछ भी नहीं है।

इसके बजाय, दास ने इस बात पर जोर दिया कि आरबीआई वित्तीय

विमानन उद्योग में घरेलू यात्रियों की संख्या में वृद्धि देखने को मिलेगी



मुंबई : प्रमुख क्रेडिट रेटिंग एजेंसी आईसीआरए की हालिया रिपोर्ट के अनुसार, आपूर्ति श्रृंखला चुनौतियों और इंजन विफलताओं का सामना करने के बावजूद, भारतीय विमानन उद्योग आने वाले वर्षों में नई ऊंचाइयों को छूने के लिए तैयार है। अपनी रिपोर्ट में, कठफठन ने वित्तीय वर्ष 2024 के लिए घरेलू हवाई यात्री यातायात में उल्लेखनीय 8-13 प्रतिशत की वृद्धि का अनुमान लगाया है, जो पूर्व-सीओवीआईडी स्तरों को पार कर गया है रिपोर्ट के अनुसार, "विकास की यह गति वित्त वर्ष 2025 तक जारी रहने की उम्मीद है, जो अवकाश और व्यावसायिक यात्रा दोनों की बढ़ती मांग के साथ-साथ हवाई अड्डे के बुनियादी ढांचे में सुधार के कारण है।"

नालासोपारा में 27 वर्षीय शख्स ने की आत्महत्या... !



नालासोपारा : पेल्लार पुलिस स्टेशन अंतर्गत एक 27 वर्षीय शख्स द्वारा फांसी लगाकर आत्महत्या किये जाने की घटना सामने आई है। इस विषय में पेल्लार पुलिस ने सीआरपीसी कलम 174 के तहत केस दर्ज कर आगे की जांच में जुटी है। मिली जानकारी के अनुसार, विजय सोनी,

निवासी- वसई पूर्व में रहता था। बताया गया है कि, विजय ने किसी अज्ञात कारण वश पांच मार्च को घर के छत पर लगे लोहे की पाईप में वायरिंग की सहायता से फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

कोर्ट के आदेश को लागू करने में आचार संहिता बाधक नहीं - बॉम्बे हाई कोर्ट

मुंबई: बॉम्बे हाई कोर्ट ने कहा है कि अदालत के आदेश को लागू करने में आचार संहिता बाधक नहीं हो सकती है। हाई कोर्ट ने बुधवार को आरे में आंतरिक रोड के निर्माण का रास्ता साफ करते हुए यह टिप्पणी की है। लंबे समय से 45 कि.मी. के इस आंतरिक रोड का निर्माण अटका पड़ा था। संबंधित प्राधिकारी को निर्माण कार्य शुरू करने के निर्देश देने की मांग को लेकर हाई कोर्ट में दायर जनहित याचिका पर सुनवाई चल रही है। इससे पहले, सरकारी वकील मिलिंद मोरे ने अदालत को बताया कि आगामी चुनाव के मद्देनजर जल्द ही आचार संहिता लागू हो सकती है, ऐसे में निधि और अन्य



प्रस्तावों को मंजूरी मिलने में दिक्कत हो सकती है। इस पर कोर्ट ने कहा कि आचार संहिता कोर्ट के आदेश के अमल में बाधा नहीं हो सकती है। कोर्ट ने 26 अप्रैल को याचिका पर अगली सुनवाई रखी है।

'जनहित को ध्यान में रखे कमिटी'
चीफ जस्टिस डी. के. उपाध्याय और जस्टिस आरिफ डॉक्टर की बेंच ने कहा कि कोर्ट के आदेश को लागू करने के लिए निर्वाचन आयोग

की अनुमति की जरूरत नहीं है। यदि आचार संहिता के चलते कोई दिक्कत आती है, तो सरकार के लिए अदालत आने का रास्ता खुला है। बेंच ने राज्य सरकार के संबंधित विभाग को आरे में रोड के निर्माण के लिए जरूरी मंजूरी के लिए मॉनिटरिंग कमिटी को एक सप्ताह के भीतर प्रस्ताव भेजने का निर्देश दिया है। इसके साथ ही कमिटी को 15 दिन के भीतर नियमों के तहत प्रस्ताव की स्क्रूटनी करने का भी

निर्देश दिया है। प्रस्ताव में कोई सुधार की जरूरत हो, तो 3 दिन के भीतर सरकार के संबंधित विभाग को इसकी जानकारी दी जाए और सुधारित प्रस्ताव 7 दिन के भीतर कमिटी के पास दोबारा भेजा जाए। यह प्रस्ताव मिलने के बाद कमिटी चार सप्ताह के भीतर निर्णय ले। कमिटी इस दौरान जनहित के मुद्दों और वन्य जीवों की भलाई को भी ध्यान में रखे। कमिटी से मंजूरी मिलने के बाद शीघ्र ही टेंडर प्रक्रिया शुरू करें। सुनवाई के दौरान कहा गया कि अच्छी सड़क न होने के चलते आदिवासियों को दिक्कतों का सामना करना पड़ता है। इस दलील पर बेंच ने कहा कि आरे में इतना अतिक्रमण है कि मुश्किल से वहां आदिवासी मिलेंगे।

मराठा प्रदर्शनकारियों के खेल से प्रशासन के सामने 'मुश्किल'...

ईवीएम की जगह बैलेट पेपर पर वोटिंग ?

धाराशिव : मराठा आंदोलनकारियों के एक खेल ने जिला प्रशासन के सामने बड़ी पेंच पैदा कर दी है। मराठा आरक्षण के अनुरूप आगामी लोकसभा चुनाव में मराठा समुदाय से और अधिक नामांकन दाखिल होने की संभावना है। अगर ज्यादा आवेदन आए तो ईवीएम की जगह बैलेट पेपर से चुनाव कराना पड़ेगा। मतपत्र और मतपेटी का उपयोग करना एक कठिन काम होगा। इस मामले में कलेक्टर डॉ. सचिन ओम्बासे ने चुनाव आयोग को पत्र लिखा है।



पड़ेगा। मराठा आरक्षण के अनुरूप आगामी लोकसभा चुनाव में मराठा समुदाय से और अधिक नामांकन दाखिल होने की संभावना है। प्रशासन का कहना है कि अगर ज्यादा नामांकन आए तो ईवीएम की जगह बैलेट पेपर से चुनाव कराना पड़ेगा।

मराठा आरक्षण के लिए लड़ो

राज्य में मराठा आरक्षण की लड़ाई जारी है। जहां यह लड़ाई सफल हो रही है, वहीं सेगोसोर को लेकर सरकार और मराठा प्रदर्शनकारियों के बीच तनाव फिर से बढ़ गया है। मराठा कार्यकर्ता मनोज जारंगे पाटिल ने आरोप लगाया है कि सरकार ने मराठों को दस फीसदी आरक्षण देकर धोखा किया है। मराठा प्रदर्शनकारी अब चुनाव के जरिए अपना गुस्सा जाहिर करने की तैयारी में हैं। इसलिए अधिक उम्मीदवारों को मैदान में उतारने का दांव चलने की संभावना है।

... तो चुनाव बैलेट पेपर पर

धाराशिव जिले में 736 गांव हैं। बांशी और औसा तालुका में 150 से अधिक गांव हैं। अगर 384 से ज्यादा उम्मीदवार खड़े होते हैं तो चुनाव ईवीएम की बजाय बैलेट पेपर से कराना

हमें इन कठिनाइयों का सामना करना होगा।'

यदि अधिक उम्मीदवारों के आवेदन आते हैं, तो जिला प्रशासन को मतपत्रों एवं मतपेटियों, अधिकारियों, वाहनों, अपर्याप्त जनशक्ति आदि का उपयोग करना पड़ेगा तथा कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा। यदि उम्मीदवारों की संख्या बढ़ती है, तो मतपत्र का आकार तदनुसार बड़ा हो जाएगा, यदि इसे मोड़ा जाएगा, तो मतपेटी में अधिक जगह घेर लेगी। प्रशासन के सामने यह भी एक बड़ी समस्या है। इस संबंध में कलेक्टर डॉ. सचिन ओम्बासे ने चुनाव आयोग को पत्र लिखा है। बताया गया है कि चुनाव बैलेट पेपर से कराना होगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी एस चोकलिंगम से मार्गदर्शन मांगा गया है।

नवी मुंबई में शस्त्र को शेयरों की खरीद-बिक्री में बंपर कमाई का झांसा देकर 1.06 करोड़ रुपये की धोखाधड़ी

ठाणे : महाराष्ट्र के नवी मुंबई में 45 वर्षीय व्यक्ति ने शेयरों की खरीद-फरोख्त में भारी मुनाफा मिलने के झांसे में आकर कथित तौर पर 1.06 करोड़ रुपये गंवा दिए। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि बुधवार को इस मामले में चार लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है। वरिष्ठ पुलिस अधिकारी गजानन कदम ने बताया कि पीड़ित की नवी मुंबई के तलोजा इलाके में एक अभियांत्रिकी इकाई है।



उन्होंने बताया कि आरोपी ने उससे संपर्क किया और भारी मुनाफा मिलने का झांसा देकर उसे शेयरों की खरीद-फरोख्त में शामिल होने का लालच दिया। अधिकारी ने कहा कि पिछले दो महीनों में पीड़ित ने ऑनलाइन मोड के माध्यम से

विभिन्न बैंक खातों में 1,06,28,000 रुपये हस्तांतरित किए, लेकिन जब उसे मुनाफा और निवेश की गई राशि नहीं मिली तो उसने इस मामले में पुलिस से संपर्क किया। पुलिस ने कहा कि पीड़ित की शिकायत के आधार पर, भारतीय दंड संहिता और सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम के संबंधित प्रावधानों के तहत चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है।

टैकर ने मारी टक्कर... युवक की मौत !



विवार : नारंगी फाटक के पास तेज रफ्तार टैकर चालक ने बाइक को टक्कर मार दी। इस हादसे में बाइक सवार की मौत हो गई। नवजीवन नगर श्री श्रद्धा सोसायटी निवासी शैलेंद्र सीताराम कोरगवकर बाइक से घर जा रहा था, घर के पास ही उससे मोबाइल पर कॉल आया उसने बाइक साइड में खाड़ी की ओर बात करने लगा। तभी पीछे से टैकर ने टक्कर मार दी जिससे उसकी मौत हो गई, टैकर चालक के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है।

चुनाव लड़ने के लिए कम लोकसभा सीटों के कारण शिंदे को पार्टीजनों नाराजगी का सामना



मुंबई: इन अटकलों के बीच कि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के नेतृत्व

वाली शिवसेना को चुनाव लड़ने के लिए एक दर्जन से भी कम लोकसभा सीटें मिल सकती हैं, पर्यवेक्षकों ने कहा कि ऐसी स्थिति को शिंदे के लिए एक झटके के रूप में देखा जा सकता है। पर्यवेक्षकों ने कहा कि शिंदे की सेना, जिसे चुनाव आयोग ने असली सेना के रूप में मान्यता दी है, 13 सांसदों के साथ अगर उसके पास उन सभी को मैदान में उतारने के लिए पर्याप्त सीटें नहीं हैं, तो उसकी स्थिति कमजोर दिखाई देगी।

काला जादू करने के शक में 75 वर्षीय बुजुर्ग पर अत्याचार... जलते कोयलों पर करवाया डांस...

ठाणे : महाराष्ट्र के ठाणे से एक हैरान कर देने वाला मामला सामने आया है। जहां कुछ लोगों ने एक 75 वर्षीय जलते कोयले के ऊपर डांस करने के लिए मजबूर किया। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है। घटना 4 मार्च की है। मुरबाड तालुका के कवेल्ले गांव में हुई इस घटना में बुजुर्ग के शरीर पर कई जगह जलने के निशान हैं।

सोशल मीडिया पर वायरल हुआ वीडियो

घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है जिसमें देखा जा सकता है कि कुछ लोग



बुजुर्ग को पकड़े हुए नजर आ रहे हैं। उन्हें जलते कोयले पर डांस करने के लिए मजबूर किया जा रहा है। इस दौरान भीड़ चिल्ला रही है और जय-जयकार कर रही है। गांव में एक मंदिर के पास स्थानीय लोगों द्वारा एक धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किया गया था और उस समय कथित तौर पर 15-20 लोग उस बुजुर्ग के घर

में घुस आए। जिसके बाद जबरदस्ती बुजुर्ग को कार्यक्रम वाली जगह पर ले जाया गया। वहां उसे जलते कोयलों पर डांस करने के लिए मजबूर किया गया। मुरबाड पुलिस थाने के निरीक्षक प्रमोद बाबर ने जानकारी देते हुए बताया कि कुछ ग्रामीणों का आरोप है कि बुजुर्ग काला जादू करता था। इस वजह से समारोह के दौरान उसे पीटा

गया। पुलिस ने बताया कि बुजुर्ग के पैर और पीट झुलस गए हैं।

बुजुर्ग के परिवार के सदस्यों की शिकायत के बाद पुलिस ने मंगलवार को कुछ लोगों के खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा 452 323, 324 के तहत प्राथमिकी दर्ज की है। इसके साथ अधिकारी ने कहा कि धारा 341 (गलत तरीके से रोकना), धारा 143 (गैरकानूनी जमावड़ा) और धारा 147 (दंगा) और महाराष्ट्र मानव बलि रोकथाम और उन्मूलन, अन्य अमानवीय और अचोरी प्रथाएं और काला जादू अधिनियम, 2013 के मामला दर्ज किया गया है।

मालिक, मुद्रक, प्रकाशक, संपादक फैसल शेख ने सोमानी प्रिन्टिंग प्रेस, गाला नं.4, एन. के. इंडस्ट्रीयल इस्टेट, प्रवासी इंडस्ट्रीयल इस्टेट के अंदर, गेट नं. 2, गोरेगांव (पूर्व), मुंबई- 400063 से छपवाकर रूम नं 15 रमजान बिन 17 सी वंजावडी, माहिम वेस्ट मुंबई :4000 16 से प्रकाशित किया। संपर्क कार्यालय : शॉप नंबर ४ , मदीना मेशन, ८१ ए, कैडल रोड, अपोजिट बिल्लाबोंग स्कूल, माहिम पश्चिम, मुंबई ४०००१६ , महाराष्ट्र मोबाइल नं 998777 5650 व्हाट्सपप नं 7977408589: Email-editor@rokthoklekhaninews.com